

# 五大警种“一把手”与企业共话安全

本报记者 陈佳妮  
通讯员 何蓉娜

本报讯 近日,嘉兴市公安局举行“嘉警·平安星”安企沙龙,围绕涉及企业知识产权保护、内部腐败防范、合规经营、安全生产等问题,组织知产、经侦、网安、反诈、交通等五大业务警种“一把手”,通过日常办案中的典型案例和经验体会,组团式向全市知名企业家宣讲安全经营之“道”,开出针对性强的安全防护“菜单”。

《浙江省优化营商环境条例》实施后,嘉兴公安将其与平安建设相融合,积极走访企业,问需企业家,诸如知识产权保护、企业网络防护、证券领域风险等是企业家经常聊到的话题。企业

家最关心的,正是公安机关最关注的。五名业务警种“一把手”都身经百战,他们梳理近年来的典型案例,向企业家分享了涉企违法犯罪的新形势、新特点,介绍企业在生产经营中容易忽视的风险和隐患,并提供专业建议。此外,五名“一把手”还清单式地罗列出为企业服务的具体内容,推出个性化定制服务,贴出自己的联系方式。通俗的表达和中肯的建议,令企业家频频点头,“集中主题宣讲形式新颖,内容实在管用。”

活动现场还举行“助企安嘉”联络点揭牌仪式。今年嘉兴新增9个“助企安嘉”联络点,方便企业通过该平台进行风险自查、知产保护、涉外事务办理等,享受便利的政务服务。

据介绍,嘉兴公安从去年开始在全省率先出台助企、惠企、安企20项措施,体系化推进法治化营商环境建设。“希望通过‘平安星’安企沙龙,把平安的星火撒向嘉禾大地,筑起心防、安防的铜墙铁壁。”副市长、公安局局长张海燕表示,“嘉警·平安星”这支由多警种业务骨干组成的护企发展平安力量,将不断发挥各自优势,向企业和群众开展多领域融合宣传。



## 种下法治的种子

近日,杭州市临安区人民法院法官走进校园,为近千名师生开展“预防校园欺凌 加强自我保护”法治教育讲座。讲座后,法官带领同学们认识法槌、法袍和法徽,共同诵读有关交通安全、校园安全的法律知识点,在同学们心中种下法治的种子。

通讯员 临法



# 公职律师辅办发力,帮受援人解了难题

通讯员 王晟昊 陈爽  
本报记者 曹梦琪

农民工上工第二天从脚手架上摔下昏迷住院4个月,出院后却发现工地“消失”了。工地已经搬迁,工人记错承建公司名字,甚至连包工头都只知道其外号……怎么办?近日,在公职律师辅办制度初次实践中,从申请法律援助到达成协议,法律援助律师仅用三天就帮受援人解决了难题。

2023年7月,外地来杭的张大哥(化名)经工友介绍,受雇于包工头“大伟”,在某工地当油漆工。没想到上班第二天,他在干活过程中不慎从脚手架高处跌落,陷入昏迷,工友连忙将其送往医院。经诊断,张大哥硬膜外血肿,多处骨折,前后治疗共花费12万元,由“大伟”垫付。

出院后,张大哥一直在家休息,几个月没有收入,严重影响到家庭生计。他想要找施工方索赔,却发现除了介绍他工作的工友,只上了两天班的自己谁也不认识,工地的位置也已搬迁,他甚至连承建公司的准确名字都不知道。

今年3月20日,张大哥握着工友对于当天情况简要陈述的证人证言,来到杭州市法律援助中心求助。

收到法律援助申请后,经审核,中心立即指派浙江杭天信律师事务所律师章一磊办理,并指派杭州市公安局地铁公安分局的公职律师俞智勇辅助办理。和受援人沟通中,两名律师发现本案证据严重不足:包工头信息不明,受援人只知道其绰号叫“大伟”,不知其真实姓名;受援人不清楚施工单位,只模糊记得是和一家建设公司有关;事发地不确定,距事发已过去一段时间,工友也回忆不起具体地址,查询110出警记录和120救护车记录,发现工友是到医院后才报的警,且当时虽然拨打120,但事实上是工友将受援人自行送往医院的。

援助律师分析案件办理难度极大,因为适格的被告信息模糊,维权事宜无从开展;无法提供雇佣合同履行地的准确信息和明确证据,如果走诉讼程序难以在杭州管辖,只能到远在外省的被告(包工头)住所地。

但两名援助律师并没有放弃,各

自四处奔走。他们联系工友详细沟通,在细节中寻找有用信息;走访事发地所在的临平区劳动监察等单位,查找企业和包工头信息。经过努力,援助律师成功联系上了包工头廖某(“大伟”),说服对方尽快处理此事。

3月22日,廖某同意前往临平区崇贤街道人民调解委员会。在调委会的支持及两名援助律师的劝导下,双方达成调解协议,廖某同意在前期垫付12万元医疗费的基础上,再赔偿张大哥10万元。3月29日,10万元赔偿款一次性支付到位。

据了解,公职律师辅办制度是杭州市法律援助中心的创新举措,与传统的因律师资源不足引导公职律师作为补充力量参与不同,杭州市律师资源充足,实施公职律师辅办制度,一方面是为了增强公职律师这支队伍的实践业务能力和水平;另一方面也为了强化法律援助机构的职能,提高法律援助案件办理质量和受援人获得感。目前全市共有50多名公职律师参与辅办工作,在法律援助案件中发挥独特作用。

## 9.6万人次巡防警力 清明期间护平安

通讯员 武佳奇 柯政江

本报讯 来自公安部门的消息,清明小长假期间,全省共接报处置警情9.68万起,同比上升12.77%。其中,刑事案件类警情847起,同比下降32.67%;治安案件类警情3743起,同比下降2.75%;交通事故类警情4.79万起,同比上升19.84%。全省各地陵园、景区、机场、车站、码头和道路交通秩序良好,20场次大型群众性活动安全有序举行,未发生重大敏感案件和交通、火灾安全事故。

为守护全省人民平安过节,省市县公安机关严格落实公安武警联勤巡逻、24小时值班等制度。广大民辅警全力以赴投入祭扫秩序维护、公共安全监管、面上治安防控等工作,切实维护全省社会治安大局稳定。

期间,全省共投入巡防警力9.6万人次、群防群治力量10.2万人次,启动公安检查站、治安卡点284个,部署44组公安武警联勤武装巡逻队伍开展动态巡逻,140支应急处突最小作战单元和5431名防暴力量在岗备勤。

聚焦农村“双违”、“三超一疲劳”、酒驾醉驾、高速公路违法停车等易肇事致祸的违法行为,全省交警部门紧盯“两客一危一货”、6座以上小客车、三轮车等重点车辆,启动交警执法站370个,设置临时执勤点1418个,共查处各类交通违法11.72万起,同时通过“两微一抖”平台及新闻媒体发布各类信息6552条,全省未发生长距离、长时间交通拥堵。

## 补网的误工费怎么算? 法官特地到码头问渔嫂

通讯员 凌笑珍 孙茹梦 本报记者 马丽红

本报讯 近日,嵊泗县人民法院民事审判庭法官趁大雾天船舶回港补网之际,来到青沙社区了解一起运输合同纠纷中当事人陈某的日常工作情况。期间,他们还特地到码头向渔嫂询问补网日常收入水平,这是为何?

2024年1月,嵊泗法院受理了原告陈某诉被告客运公司公路旅客运输合同纠纷一案。2023年2月,被告公司驾驶员徐某驾驶客车过程中与对向行驶的一辆小型客车发生碰撞,造成对向驾驶员和小客车上的乘客陈某等人受伤。事故经嵊泗县交警大队认定,被告公司驾驶员负全部责任。事故发生后,原告多次住院手术及门诊治疗。原告诉请除了看病期间被告支付的25000元外,被告还需支付护理费、误工费、营养费、交通费等费用共计44700余元,其中误工费23000余元。

法官在庭前调解中了解到,陈某以补网为生,双方对误工费存在较大争议。于是法官走访陈某所在的社区和务工场所,核实陈某的日常工作情况,并通过渔嫂了解到补网的日常收入水平,按照司法实践合理确定赔偿方案。经多次与原、被告及保险公司沟通,最终双方签订调解协议,同意由被告赔偿21000多元,其中误工费6000元。案件调解成功后,法官积极督促履行,案件生效后三天内履行完毕。

